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процесі  учбової діяльності, для підвищен-
ня ефективності педагогічного процесу.  
Перспективу подальшого дослідження роз-
глянутої проблеми професійної діяльності 
ми вбачаємо у поглибленні психологічного 
аналізу мотивації професійної діяльності, у 
виявленні соціально - психологічних меха-
нізмів формування професійної мотивації в 
умовах підготовки майбутніх фахівців-
психологів.  
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Стаття присвячена аналізу основних соціально-психологічних особливостей українських спор-

тивних web-сайтів, їх можливостям у справі формування іміджу спорту. 
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Актуальність. Сьогодні Інтернет за-

ймає значне місце в системі ЗМІ і є всесві-
тньою (глобальною) інформаційною мере-
жею, яка з'єднує мільйони комп'ютерів 
(серверів) з метою спільного використання 
інформаційних ресурсів. Не пройшов про-
цес загальної «інтернетизації» і мимо тако-
го соціального феномена як спорт. Сього-
дні все більше спортсменів, спортивних 
команд і клубів прагнуть мати свій сайт в 
Інтернеті. Останній повинен володіти ці-
лою низкою таких атрибутів і якостей як: 
зовнішній вигляд, оперативність оновлення 
інформації, простота користування, інфор-
мативність тощо. Сайт не є першоджере-
лом формування іміджу спорта та його 
суб’єктів, але є важливим продовженням в 
комплексі чинників підтримуючих цей 
імідж. Можливості web-сайтів в справі фо-
рмування іміджу спорту сьогодні дослі-
джені недостатньо [1, 4, 5], але навіть по-
передній аналіз цього процесу зразу виво-
дить нас на глобальні масштаби людської 
діяльності. Так передивитися усю інфор-
мацію про спорт на пошуково-

інформаційній системі Yahoo! можна, але 
для цього прийдеться потратити не одне 
людське життя [1, с.2]. 

Мета дослідження – виявити головні 
соціально-психологічні особливості спор-
тивних сайтів українського Інтернету 
(УАНЕТу), їх вплив на формування іміджу 
спорту. Завдання статті – з’ясувати осно-
вні можливості web-сайту у формування 
іміджу спорту, дослідити соціально-
психологічні особливості впливу різних 
груп web-сайтів, з’ясувати психологічну 
роль дизайну web-сайту і етикету спілку-
вання на ньому, визначити головні тенден-
ції і проблеми розвитку спортивних сайтів 
Інтернету на Україні (УАНЕТу). 

Аналіз проблеми. Проведене дослі-
дження дало змогу виявити наступні соціа-
льно-психологічні особливості спортивних 
сайтів УАНЕТу. 

1. Сьогодні УАНЕТ характеризується 
наявністю великої кількості різноманіт-
них спортивних сайтів. Хоча спортивний 
УАНЕТ поданий значно скромніше, ніж 
світовий, але він вже придбав своє облич-
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чя. Радує, що у нас з'явилися свої націона-
льні особливості, серед яких відразу потрі-
бно відзначити сайти, що займають ліди-
руючі позиції в висвітленні спортивного 

життя. Це, безумовно, спортивні портали 
UaSport і Сhampion, а також безліч офіцій-
них і неофіційних, приватних і любитель-
ських спортивних web-сторінок.  

 

; 

теніс; 12кінний 
спорт; 24

бодібілдінг; 
28

яхтинг; 27

шахмати; 8

бокс; 5

букмекери; 
15

дайвінг; 24

інші; 52
рибалка; 

45

екстремаль
ний спорт; 

107

футбол; 
105

бойові 
мистецтва; 

70
 

Рис. 1. Розподіл українських спортивних сайтів відповідно до видів спорту (загальна їх кіль-
кість – 522 на 30.12.2007 р.) [див. www. uaportal.com/Recreation/sport/chtss/] 

 
Список підкатегорій основних спор-

ивних сайтів великий і різноманітний. Він 
включає: 1) букмекерські контори; 2) 
дитячий і підлітковий спорт; 3) колекції 
спортивних посилань; 4) кур’єрська доста-
вка квитків; 5) новини спорту; 6) освіта 
спортивна; 7) олімпіади; 8) регіональний 
спорт; 9) спорт для інвалідів; 10) спорт. Ре-
гіони; 11) спортивне відео; 12) спортивні 
організації; 13) тематичні каталоги і поси-
лання; 14) екстремальний спорт; 15) види 
спорту; 16) видатні спортсмени; 17) 
комп’ютерний спорт; 18) особисті сторін-
ки; 19) обладнання, знаряддя для спорту; 
20) оздоровчі і спортивні послуги; 21) 
офіційні і громадські організації; 22) 
змагання, турніри; 23) спорт за кордоном; 
24) спортивна фармакологія; 25) спортивні 
клуби і секції; 26) довідкова інформація; 
27) чати і форуми. 

2. Кількість українських спортивних 
web-сайтів постійно зростає, що свід-
чить про збільшення популярності ме-
режі Інтернет в спортивному середо-
вищі. Це підтверджує проведений аналіз. 

Перший збір статистичної інформації був 
проведений в червні 2001 року, що дало 
можливість брати ці дані за основу при 
отриманні подальшої інформації (Рис. 2.). 
Надалі збір інформації проводився протя-
гом 2002, 2003 і 2007 років. 

Різке збільшення кількості спортивних 
сайтів дає можливість оцінювати таку тен-
денцію позитивно, оскільки це дає можли-
вість з легкістю, більш швидко знаходити в 
Мережі більше найрізноманітнішої статис-
тичної, довідкової, біографічної, опера-
ивної інформації про майбутні і минулі 
змагання, спортсменів, спортивні команди, 
їх діяльність, що у свою чергу, займає 
свою, особливу нішу у формуванні їх імі-
джу.  

3. Швидко росте відвідування україн-
ських спортивних web-сайтів. Так, у се-
редньому відвідування основних спортив-
них сайтів УАНЕТу в 2007 році в порів-
нянні з 2003 роком виросло: 1) сайт 
«ДИНАМО КИЇВ від Шуріка» - в 2,86 ра-
зи; 2) сайт «uaSport.net» - в 2,14 рази. 
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Рис. 2. Темпи зростання кількості спортивних web-сайтів УАНЕТу 

 
Найпопулярніший спортивний сайт 

України за рейтингом відвідин (ДИНАМО 
КИЇВ від Шуріка) перевищує рейтинги 
сайтів новин, роботи, бізнесу і фінансів, 
послуг зв'язку. Зараз середнє відвідування 
складає більше 8500 хостів у день. Сайт 
UaSport по праву тримає пальму першості, 
оскільки щодня по гарячих слідах інфор-
мує любителів спорту про хроніку подій, 
коментує делікатні ситуації, анаізує слабкі 
і сильні сторони українського спорту. За 
кількістю відвідувань він займає перші 
ступені в рейтингах ресурсів із спортивної 
тематики. У середньому відвідування 

складає більше 1500 хостів на день. Це 
можна пояснити як зростанням кількості 
користувачів Інтернетом, так і зростанням 
зацікавленості певних верст населення до 
такого соціально-культурного явища як 
спорт. 

4. Web-сайти пропагують ідеали спо-
рту, сприяють формуванню іміджу спо-
рту головним чином серед людей, які ці-
кавляться спортом. Так, для прикладу 
можна навести результати інтернет-
опитування, які свідчать, що основними 
відвідувачами футбольних сайтів є фанати 
(43,5 %) і уболівальники (35,1 %). 

 
 Категорія Відсоток Кількість 

відповідей 

1. Гравець 14,3 % 58 

2. Фанат 43,5 % 177 

3. Уболівальник 35,1 % 143 

4. Глядач 3,9 % 16 

5. Пофігіст 3,2 % 13 

 Всього відповідей 100% 407 

Рис. 3. Основні відвідувачі футбольних web-сайтів (на .09.2007 р.). Опитування «Ваше від-
ношення до футболу» було проведено сайтом http:// www.footboll.int.ru/poll/5 

 
5. Спортивний УАНЕТ може вести 

пропаганду ідеалів спорту, сприяти фо-
рмуванню іміджу спортсменів, тренерів, 
команд і клубів тільки у людей, що ма-
ють змогу користуватися Інтернетом. 
Зрозуміло, що це об’єктивний процес і до-
казів не потребує. Таким чином, спортивні 
сайти не охоплюють величезну кількість 

людей, що не мають Інтернету, або не вмі-
ють ним користуватися. Сюди сміливо мо-
жна віднести переважну більшість сільсь-
кого населення України, малозабезпечених 
і людей похилого віку. 

6. Велике значення у процесі форму-
вання іміджу спорту засобами Інтерне-
ту має дизайн спортивного сайту. На 
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думку С.Благодетельової-Вовк і 
С.Благодетельова дизайн більшості україн-
ських спортивних сайтів виконаний не-
професійно і не є закінченим технологіч-
ним рішенням. Вони визначили такі зага-
льні тенденції у веб-дизайні: 

1) практично на всіх сайтах графічні 
елементи виконані у вигляді фотографій; 

2) слідством фотографічного оформ-
лення є масове застосування відомих при-
йомів обробки фотографій - колажування, 
розмитості, смугастості (створення ефекту 
телевізійного зображення), градієнтних пе-
реходів, колірного тонування тощо;  

3) в оформленні спостерігається захоп-
лення відтінками синьої палітри. По-перше 
це пов'язано з особливостями видів спорту, 
наприклад, водна і небесна тематика. По-
друге, спорт є презумпцією чоловіків, які є 
найчисленнішою категорією серед фанатів, 
користувачів Інтернету, замовників і твор-
ців сайтів. А, як відомо, чоловіки віддають 
перевагу синьому кольору і всім відтінкам 
чорного; 

4) на інформаційних сайтах фон білий, 
шрифт - чорний, що пояснюється пра-
вильним підходом до юзабіліті (полегшує 
процес читання з екрану); 

5) на презентаційних сайтах використо-
вуються інверсні колірні поєднання, що 
дозволяє зробити їх максимально виразни-
ми і такими, що легко запам'ятовуються [1, 
с.14-15]. 

За рівнем професіональності виконання 
web-дизайну спортивні сайти УАНЕТу 
можна умовно розділити на три групи: 

а) такі, що мають професійний, відпові-
дний сучасному високотехнологічному рі-
вню дизайн. До цієї групи сайтів можна 
віднести найбільш професійно виконані 
спортивні ресурси, які мають ексклюзив-
ний дизайн, якісний контент (зміст), а та-
кож відповідають принципам юзабіліті 
(зручні у користовуванні). Ці сайти розро-
бляють на замовлення студії веб-дизайну 
або спеціальні підрозділи Інтернет-
холдінгів, як у випадку з UaSport.net (роз-
робник SputnikDevelopment); 

б) такі, що мають непрофесійний ди-
зайн з вдало реалізованою в образі ідеєю 
сайту; 

в) такі, що мають хаотичне нагрома-
дження текстової і графічної інформації 
або спостерігається навіть відсутність та-
ких. Вважати такі сайти якимсь дизайнер-
ським рішенням не можна [1, с.15].  

Спортивний портал Champion є вдалою 
спробою за рахунок нового спортивного 
напряму диверсифікувати відпрацьовані 
професійні прийоми. По-перше, сайт спра-
вляє враження живого організму, що росте. 
По-друге, не дивлячись на щільне інфор-
маційне навантаження, творці зробили йо-
го барвистим. По-третє, авторські матеріа-
ли містять характерний для "Української 
правди" "почерк". Як видно із заголовків 
Campion - це україномовний сайт, що до-
статньо цінно для сьогоднішнього русифі-
кованого УАНЕТа. Структурну основу ін-
формаційних матеріалів серверу 
uaSport.net складають рубрики та характе-
рне розміщення інформації на сторінці. 
Рубрики, в основному, класифікують інфо-
рмаційні повідомлення за видами спорту, 
послуги, фото дня. У структурі розміщення 
повідомлень можна виділити центральний 
текст, колонку під назвою "Матеріали", 
колонку "В інших розділах". 

У свою чергу, першу групу сайтів по-
трібно розділити на дві підгрупи:  

- сайти, що виконують функції інфор-
мування користувача про спортивні події, 
що відбуваються. Вони закономірно мають 
інформаційний дизайн; 

- сайти, що виконують функції форму-
вання позитивного іміджу відомих спорт-
сменів, видів спорту, спортивних організа-
цій. Вони мають презентаційний дизайн.  

Характерною особливістю інформацій-
ного дизайну є використання чітко струк-
турованих текстових фрагментів, які допо-
магають краще сприймати інформацію, що 
подається. На таких сайтах мало графічних 
елементів, хоча для пожвавлення загальної 
картини застосовуються фотографії неве-
ликих розмірів. Тим паче, що задачею та-
ких спортивних ресурсів є динамічне по-
дання свіжої інформації, відповідно до ви-
довища спортивних подій. Найбільш хара-
ктерними прикладами для даної групи сай-
тів є ресурси UaSport.net, Champion, сайт 
"Національного Олімпійського комітету 
України". 
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Презентаційний дизайн повинен бути 
максимально образним, графічно насиче-
ним, оригінальним (мати родзинку), таким, 
що запам'ятовується і викликає захоплення 
у користувача. Якщо такий дизайн викона-
ний дійсно на високому рівні, то в свідо-
мості користувача свідомо і неусвідомлено 
формується позитивний імідж суб'єкта - в 
даному випадку, спортсмена, команди, 
спортивної події, - якому присвячений 
сайт. Серед таких українських ресурсів по-
трібно згадати офіційний сайт боксерів 
братів Кличко, футболістів Кахи Каладзе, 
Владислава Ващука, тенісиста Андрія Ме-
дведєва, а також сайти "Св?т Екстр?му", е-
магазини "Проф1" і "Екстрем - стайл", 
Chess Sector. 

Зараз у веб-дизайні для посилення візу-
ального враження використовують техно-
логії Macromedia Flash. Наявність на імі-
джевому сайті flash-роликів користувачі 
вважають ознакою просунутості зірок. 
Flash-ролики разом з фотографіями і від-
еофрагментами про спортивних улюблен-
ців стають вельми популярними в середо-
вищі фанів. На українських сайтах Flash-
технології зустрічаються украй рідко. Звід-
си приємно відзначити flash-ролики на 
сайтах Кахи Каладзе і Владислава Ващука, 
а також зроблений повністю на Flash-і сайт 
"Golf in Ukrane", що є поки єдиним подіб-
ним прикладом в УАНЕТі [1, с.16-17].  

7. Велику роль у зростанні популярно-
сті спортивних сайтів грають форуми, 
гостьові книги, чати. Гостьова книга - це 
органічна складова сайту. Вдало зроблена 
гостьова книга постійно привертає до себе 
увагу певного контингенту осіб, що по-
стійно беруть участь в обговореннях, дис-
кусіях, спілкуванні, а то і просто що за-
ймаються хамством, користуючись тим, що 
точно ідентифікувати користувача в Інтер-
неті, практично неможливо. Принцип ро-
боти гостьової книги простий: будь-який 
користувач може написати повідомлення, 
яке зможе прочитати будь-який відвідувач. 
На цій властивості і ґрунтується принцип 
дискусії, спілкування на гостьовій книзі. 
Крім того, тут можна взнати думку, як 
уболівальників клубу, так і його супротив-
ників. У формуванні іміджу окремих 
спортсменів форуми, гостьові книги гра-

ють набагато більшу роль, ніж це може по-
казатися на перший погляд. Так, позитив-
ним моментом у структурній організації 
українського спортивного аналітичного 
серверу uaSport.net є наявність форуму, де 
його відвідувачі можуть поділитись свої-
ми враженнями від подій спорту та спіл-
куватись з іншими учасниками форуму. 

Правила поведінки і доброго тону на 
гостьових книгах виникли в результаті 
уважного спостереження за різними відві-
дувачами і продиктовані виключно сущою 
необхідністю. 
На форумах забороняються: 1) будь-

яка реклама без узгодження з авторами 
серверу, а також обговорення всіляких го-
лосувань; 2) вживання ненормативної лек-
сики; 3) образа інших учасників форуму і 
відвідувачів книги; 4) наїжджати на уболі-
вальників інших команд, які пишуть на 
книзі; 5) образливі випади проти тих, хто 
обговорюється в темі. 
На форумах рекомендуються: 1) обго-

ворювати проблеми, присвячені певному 
виду спорту; 2) ввічлива поведінка в гос-
тьовій книзі; 3) не дорікати опонентам за 
орфографічні помилки; 4) висловлювати 
свої думки стисло і лаконічно, винятком з 
цього правила є дискусія; 5) не вихваляти-
ся любов'ю до свого спортсмена, команди, 
кількістю виїздів, стажем і способом убо-
лівання; 6) не реагувати на заяви, на зразок 
"Зеніт - параша"; 7) користуватися тегами 
(ярликами) обережно, скрипти (шматки 
програм) взагалі не використовувати і зав-
жди закривати фонти (шрифти). Якщо зна-
чення цього пункту не зрозуміле, то не ко-
ристуватися тегами взагалі.  

Які ж соціально-психологічні наслідки 
можна чекати від активного web-
спілкування любителів спорту, що постій-
но беруть участь в різних обговореннях і 
дискусіях? Американський психолог 
Р.Харріс стверджує, що комп'ютери не 
тільки не ізолюють людей один від одного, 
а навпаки допомагають встановити дружні 
зв'язки. Так, 60% респондентів стверджу-
вали, що встановили особисті відносини 
on-line. Жінки частіше, ніж чоловіки, заво-
дили електронних друзів, незалежно від 
свого віку і сімейного стану. Майже всі 
вони спілкувалися зі своїми друзями елек-
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тронною поштою, кожна третя, крім того, 
користувалася телефоном, листами і спіл-
кувалася особисто. Ці взаємостосунки роз-
вивалися так само, як і традиційна дружба 
[5, с.416-417]. 

Висновки 
1. Розвиток широкої мережі Інтернет 

привів до змін у суспільній психології і 
традиційних способах мислення. Сього-
дні можна стверджувати, що Інтернет бе-
ре участь у створенні нового типу особи-
стості з особливою психологією і поведі-
нковими реакціями. 

2. Аналіз особливостей впливу спор-
тивних web-сайтів на користувачів виво-
дить дослідників на соціально-
психологічні процеси глобальних масш-
табів (когнітивні, спілкування і взаємодії, 
соціалізації особистості, групові тощо), 
які не так просто охопити і дослідити. 

3. Основними соціально-психо-
логічними особливостями українських 
спортивних сайтів є наступні. Кількість 
спортивних сайтів УАНЕТу постійно рос-
те, що свідчить про зростання популярнос-
ті мережі Інтернет у спортивному середо-
вищі. Швидко росте відвідування україн-
ських спортивних web-сайтів, які пропагу-
ють ідеали спорту, сприяють формуванню 
іміджу спорту в першу чергу серед людей, 
які цікавляться спортом. На жаль спортив-
ний УАНЕТ може вести пропаганду ідеалів 
спорту, сприяти формуванню іміджу 
спортсменів, тренерів, команд і клубів 
тільки у людей, що мають змогу користу-
ватися Інтернетом. 

4. Сайт не є першоджерелом формуван-
ня іміджу професійних спортсменів, але є 
важливим продовженням в комплексі чин-
ників підтримуючих цей імідж. 

5. Основні ресурси мережі Інтернет у 
формуванні іміджу в спорті полягають у 
можливостях надання величезної кількості 
різноманітної інформації (статистичної, 
біографічної, оперативної тощо) і у необ-
межених можливостях спілкуватися, обмі-
нюватися думками, встановлювати контак-
ти тощо.  
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